  Дата: 08.12.16                                                                                    Класс: 8 Б 

Тема урока: Теорема Виета
Цель урока: 

Образовательная – установить связь между корнями квадратного уравнения и его коэффициентами, уметь решать приведенные квадратные уравнения подбором.

Воспитательная – воспитание чувства коллективизма, ответственности, умения анализировать, классифицировать, прислушиваться и уважать мнение окружающих.

Развивающая – развитие самостоятельности мышления, памяти, внимания и речи учащихся.

Тип урока: урок усвоения новых знаний

Метод проведения урока: исследовательский

Форма урока: коллективная

Ход урока:

I.Устный опрос:

1.Какие уравнения являются квадратными:

А) 3х2-5х+1=0         в) 1-2х=0         д) 7х2-13=0

Б) 48х2-х3-9=0         г) –х2=0           е) 2,1х2+2х-2,7=0?

2.  Назовите коэффициенты квадратных уравнений: 

  А) 4х2+9х+5=0

  Б) х2-х-20=0

  В) х2-х=0

  Г) 4х2-9=0

  Д) -0.1х2+0.7х-0.6=0

3. Какие виды квадратных уравнений можете выделить из вопроса 2?

4. Почему первый коэффициент квадратного уравнения не может равняться нулю?

5. От чего зависит количество корней квадратного уравнения?

6. Назовите формулу дискриминанта.

II.Объяснение нового материала:

 Слово учителя: Занимаясь квадратными уравнениями, вы уже заметили, что информация об их корнях скрыта в коэффициентах. Кое-что “скрытое” для нас уже открылось.

Как ещё связаны между собой корни и коэффициенты квадратного уравнения?

Чтобы раскрыть эти связи, раскрыть закономерности между ними проведем небольшое исследование. Предлагаю вам заполнить таблицу.
	Уравнения
	Исследование существования корней
	X1
	X2
	X1+X2
	X1•X2

	1. x2 – x – 6 = 0
	 
	 
	 
	 
	 

	2. x2 – x + 6 = 0
	 
	 
	 
	 
	 

	3. x2 + x + 6 = 0
	 
	 
	 
	 
	 

	4.x2 +5x + 6 = 0
	 
	 
	 
	 
	 

	5.x2 - 5x + 6 = 0
	 
	 
	 
	 
	 

	6.x2 – 7x + 6 = 0
	 
	 
	 
	 
	 



Какие выводы можно сделать?


Квадратное уравнение, в котором а=1,называется приведенным , т.е. 


Х2 +вх+с=0 – приведенное квадратное уравнение.

Теорема Виета справедлива для приведенного квадратного уравнения:пусть  X1 и X2 - корни уравнения

x2 +вx +с = 0,

Тогда числа x1, x2, в и с связаны между собой равенствами

x1 + x2 = –в;
x1 • x2 =с.

Другими словами, сумма корней приведенного квадратного уравнения равна второму коэффициенту взятому с противоположным знаком, а их произведение равно свободному члену уравнения.

Это и есть теорема Виета.

Решим следующие уравнения, используя теорему Виета, т.е. подбором:

Х2+15х-16=0                               х2+х-56=0                       х2+8х+16=0

Х1 +х2 =-15                                     х1 +х2 =-1                       х1 +х2 =-8 

Х1  х2  =-16                                     х1   х2 =-56                     х1   х2 =16

Х1 =-16                                          х1 =-8                                х1 =-4

Х2 =1                                              х2 =7                                х2 =-4       х=-4

III.Закрепление материала    

Решите уравнения по теореме Виета:

x2 + 7x + 12= 0

x2 -18x + 17 = 0

x2 -12x +32 = 0 

2x2 + 14x + 24 = 0

x2 -10х+25 = 0

x2 + 14x + 24 = 0

x2+ 9x -22 = 0

x2 + x - 90 = 0

Проанализируйте данные высказывания. Зачеркните в таблице буквы, которыми обозначены ложные высказывания. Из оставшихся букв получится слово.

(Л) В уравнении x2 – x + 6 = 0 произведение корней равно 6
(Ш) Корнями уравнения . x2 - 100x + 99 = 0 являются числа 1 и 99
(И) В уравнении  7x2 +3x - 12 = 0 корней нет.
(П) Числа X1 и X2, изображенные на чертеже, являются корнями уравнения x2 +5x – 500 = 0
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(Р) Уравнения (x – 5)•(x+7) =0 и x2+2x – 35 = 0 являются равносильными
(К) Числа -1 и 9 являются корнями уравнения x2 +8 x – 9 = 0
(М)В уравнении x2 – 4x – 5 = 0 сумма корней равна -4
(Ю) Уравнение x2 – 10x +25 = 0 имеет два корня.
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Ла-Рошель – крепость, вблизи которой родился Франсуа Виет – французский математик, который разработал почти всю элементарную алгебру; ввел в алгебру буквенные обозначения и построил первые буквенные исчисления; до него в математике не было формул.

VI. Рефлексия 

Какие из перечисленных уравнений можно решить по теореме Виета, т.е. подбором:

А)4х2-7х-2=0

Б) 9х2+24х+16=0

В) х2-2х-35=0

Г) х2+2х-3=0

Д) 2х2-8х-24=0? 

Задание на дом: п.8, №147,148 
Итог урока: выставление оценок.
